
ЗАТВЕРДЖЕНО  

постановою Кабінету Міністрів України  

від «____» ____________ 2022 р. № _____ 

 

МЕТОДИКА 

розрахунку собівартості базового набору культурних послуг 

 

І. Загальні положення 

1. Методикою  розрахунку собівартості базового набору культурних послуг 

(далі – Методика) регулюється механізм визначення собівартості культурних 

послуг, які включені до базового набору культурних послуг та надаються 

комунальними закладами культури або закладами освіти у сфері культури (далі-

заклади). 

2. Методика розроблена відповідно до Бюджетного кодексу України, Закону 

України «Про культуру» та інших нормативно-правових актів.  

3. Терміни в цій Методиці вживаються у значеннях, наведених в Законі 

України «Про культуру» та інших нормативно-правових актах. 

4. Методика носить рекомендаційний характер та не виступає єдино 

можливим методом для розрахунку собівартості базового набору культурних 

послуг для закладу. Органи управління культурою в територіальних громадах 

або безпосередньо заклади, що надають базові культурні послуги, можуть 

самостійно визначати основні шляхи, методи та способи щодо визначення 

потреби в грошових ресурсах, які необхідні для виконання критеріїв та 

показників забезпечення жителів територіальних громад базовими культурними 

послугами, а також виконання вимог до приміщень та обладнання закладів, що 

надають базові культурні послуги, які визначені в Мінімальних стандартах 

забезпечення населення культурними послугами (далі – Мінімальні стандарти). 

5. Розрахунок собівартості базового набору культурних послуг відповідно 

до цієї Методики рекомендовано застосовувати при плануванні необхідної суми 

видатків з місцевих бюджетів, необхідних для виконання Мінімальних 
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стандартів, а також при обґрунтуванні потреби місцевого бюджету в коштах, які 

надаються за рахунок коштів культурної субвенції для фінансування надання 

базового набору культурних послуг. 

6. Собівартість кожного з видів культурних послуг, які включено до 

базового набору культурних послуг розраховується на рік відповідно до 

економічно обґрунтованих необхідних планових витрат, з урахуванням цін на 

матеріальні ресурси та послуги за попередній період на основі розрахункових 

фінансових показників.  

7. Перелік прямих та непрямих витрат, які враховуються при розрахунку 

собівартості кожного виду культурної послуги, яку включено до базового набору 

культурних послуг, визначається закладом самостійно.  

8. До складу прямих витрат можна віднести витрати на: 

заробітну плату та єдиний внесок на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування основного персоналу; 

придбання товарів, робіт і послуг, безпосередньо пов’язаних з наданням 

конкретного виду культурної послуги (у тому числі предмети, матеріали, 

обладнання та інвентар; супутні роботи та послуги; інші витрати на придбання 

товарів, робіт і послуг); 

придбання основних та допоміжних матеріалів, які безпосередньо пов’язані 

з  наданням конкретного виду культурної послуги; 

інші прямі витрати, необхідні для надання конкретного виду культурної 

послуги (зокрема витрати на транспортування, ремонт і обслуговування 

спеціального обладнання та інших спеціальних засобів, амортизацію 

спеціального обладнання та інших спеціальних засобів тощо). 

9. Непрямі витрати закладу – це загальновиробничі витрати, які несе 

відповідний заклад в процесі своєї діяльності і які не можуть бути віднесені 

безпосередньо до конкретного виду культурної послуги. 

10. Собівартість базового набору культурних послуг – це витрати на рік 

визначені в грошовій формі необхідні для досягнення критеріїв та показників 
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забезпечення жителів територіальних громад базовими культурними послугами, 

а також виконання вимог до приміщень та обладнання закладів, що надають 

базові культурні послуги, які визначені в Мінімальних стандартах.  

 

ІІ. Розрахунок собівартості базового набору культурних послуг 

1. Собівартість культурних послуг, які включені до базового набору 

культурних послуг визначається за кожною групою культурних послуг і є сумою 

собівартості всіх видів культурних послуг, які включені до відповідної групи 

культурних послуг.  

2.Групами культурних послуг в цій Методиці відповідно до Мінімальних 

стандартів визначено:  

доступ до читання та інформації; 

доступ до можливостей для творчого самовираження; 

доступ до перегляду кінофільмів; 

доступ до мистецької  освіти; 

доступ до музейних експонатів.  

2.1. Собівартість групи культурних послуг «доступ до читання та 

інформації» розраховується за формулою: 

 

Сдчі = Сддт+Сндмі+Созор+Спсз 

 

де: Сдчі - собівартість групи культурних послуг «доступ до читання та 

інформації, грн; 
 

Сддт - собівартість послуги «доступ до друкованих творів»,грн; 
 

Сндмі - собівартість послуги «надання доступу до мережі Інтернет та 

електронних ресурсів, грн;  
 

Созор - собівартість послуги «організація заходів з особистого розвитку», 

грн; 
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 Спсз - собівартість послуги «проведення соціокультурних заходів», грн. 

2.2. Собівартість групи культурних послуг «доступ до можливостей для 

творчого самовираження » розраховується за формулою: 

 

Сдмтс = Суаф+Суло+Спкмз 

 

де: Сдмтс - собівартість групи культурних послуг «доступ до можливостей для 

творчого самовираження», грн; 
 

Суаф - собівартість послуги «участь в аматорському формуванні», грн; 
 

Суло - собівартість послуги «участь в любительських об’єднаннях та 

клубах за інтересами», грн; 
 

Спкмз - собівартість послуги «проведення культурно масових заходів та 

змістового дозвілля», грн. 

2.3. Собівартість групи культурних послуг «доступ до перегляду 

кінофільмів»: 

 

Сдпк = Спк 

 

де: Сдпк - собівартість групи культурних послуг «доступ до перегляду 

кінофільмів», грн; 
 

Спк - собівартость послуги «перегляд кінофільмів», грн. 

2.4. Собівартість групи культурних послуг «доступ до мистецької освіти»: 

 

Сдмо  = Спмо 

 

де: Сдмо - собівартість групи культурних послуг «доступ до мистецької 

освіти», грн; 
 

Спмо - собівартость послуги «початкова мистецька освіта», грн. 
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2.5. Собівартість групи культурних послуг «доступ до музейних експонатів» 

розраховується за формулою: 

 

Сдчі=Сев+Сзор 

 

де: Сдчі - собівартість групи культурних послуг «доступ до музейних 

предметів»; 
 

Сев - собівартість послуги «експозиції та виставки»; 
 

Сзор - собівартість послуги «заходи з особистісного розвитку». 

2.6. Приклад калькуляції собівартості і-ого виду культурної послуги, яка 

включена до базового набору, наведено в Додатку 1, 

2.7. Значення собівартості за кожною з груп культурних послуг, а також 

видів культурних послуг, вносяться до таблиці Собівартість базового набору 

культурних  послуг (Додаток 2). Заповнену таблицю рекомендовано надавати 

місцевим депутатам для обґрунтування необхідної суми видатків з місцевого 

бюджету на забезпечення надання базових культурних послуг населенню.  

Собівартість базового набору культурних послуг розраховується за 

формулою:  

 

Сбн=Сдчі+Сдмтс+Сдпк+Сдмо+Сдчі 

 

де: Сбн - собівартість базового набору культурних послуг, грн; 
 

Сдчі - собівартість групи культурних послуг «доступ до читання та 

інформації, грн; 

 Сдмтс  собівартість групи культурних послуг «доступ до можливостей для 

творчого самовираження»; 
 

Сдпк - собівартість групи культурних послуг «доступ до перегляду 

кінофільмів», грн; 
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Сдмо - собівартість групи культурних послуг «доступ до мистецької 

освіти», грн; 

 Сдчі - собівартість групи культурних послуг «доступ до музейних 

предметів», грн. 

Собівартість базового набору культурних послуг є орієнтовним 

розрахунковим значенням щодо необхідного фінансового ресурсу для виконання 

Мінімальних стандартів забезпечення населення культурними послугами на 

плановий бюджетний період.   

3. Собівартість і-ого виду культурної послуги розраховується за формулою: 

 

Сi = ПВі+ НВі 

 

де: С і - собівартість і-ого виду культурної послуги; 
 

і - вид послуги: доступ до друкованих творів, надання доступу до 

мережі Інтернет та електронних ресурсів, початкова мистецька 

освіта, організація заходів з особистого розвитку тощо; 
 

ПВі - прямі витрати для і-ого виду культурної послуги; 
 

НВі - непрямі витрати для і-ого виду культурної послуги. 

4. Прямі витрати для і-ого виду культурної послуги розраховується за 

формулою: 

 

ПВі=ЗПосні+ЄВосн+ПМВі+ІПВі 

 

де ПВі - прямі витрати для і-ого виду культурної послуги, грн; 
 

ЗПосні - заробітна плата основного персоналу, задіяного в наданні і-ого 

виду культурної послуги, грн; 
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ЄВосн - єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування із заробітної плати основного персоналу задіяного в 

наданні і-ого виду культурної послуги, грн; 

 ПМВі - прямі матеріальні витрати, понесені закладом  внаслідок надання 

і-ого виду культурної послуги, грн; 

 ІПВі - інші прямі витрати, понесені закладом внаслідок надання і-ого 

виду культурної послуги, грн. 

4.1. Основний персонал може бути задіяний в наданні декількох видів 

культурних послуг в межах однієї групи культурних послуг. 

Заробітна плата основного персоналу, яка враховуються  в собівартість і-ого 

виду культурної послуги розраховується відповідно до годин витрачених на 

надання даної послуги і є сумою заробітних плат всіх працівників, безпосередньо 

задіяних в наданні такої послуги: 

 

ЗПосні = ∑ ЗПг ∗ СЧ𝐢 ∗ РД𝒏
𝒋=𝟏  

 

де ЗПосні - заробітна плата основного персоналу безпосередньо задіяного в 

наданні і-ого виду культурної послуги, грн; 
 

і - вид послуги: доступ до друкованих творів, надання доступу до 

мережі Інтернет та електронних ресурсів, початкова мистецька 

освіта, організація заходів з особистого розвитку тощо; 

 j…n - працівники (основний персонал) безпосередньо задіяні в наданні 

і-ого виду культурної послуги; 

 ЗПг - заробітна плата працівника безпосередньо засіяного в наданні і-

ого виду культурної послуги за годину часу, грн/год; 

 СЧі - середній час, який працівник витрачає в день на надання і-ого виду 

культурної послуги, год; 
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 РД - загальна кількість робочих днів відпрацьованих працівником в 

році, днів. 

Середній час, який j-ий працівник витрачає в день на надання і-ого виду 

культурної послуги в годинах визначається закладом самостійно з урахуванням 

норм чинного законодавства, а також залежить від кількості споживачів і-ого 

виду послуги за день та індивідуальних потреб окремих категорій споживачів.  

4.1.1. Заробітна плата за відпрацьовану годину часу j-ого працівника 

визначається за формулою: 

 

ЗПгj=РФЗПj/(РДj*НТДР) 

 

де ЗПгj - заробітна плата за відпрацьовану годину часу j-ого працівника, 

грн/год;  
 

РФЗПj - річний фонд заробітної плати на j-ого працівника, грн; 

 РД - загальна кількість робочих днів в році, днів; 

 НТРД - норма тривалості робочого дня , год. 

4.1.2. Заробітну плату основного персоналу, задіяного в наданні культурних 

послуг, які включені до базового набору культурних послуг, необхідно 

обчислювати на підставі посадових окладів, тарифних ставок та інших умов 

оплати праці, передбачених чинним законодавством.  

Кількість посад працівників визначається відповідно до штатного розпису 

закладу, який надає культурні послуги, які включено до базового набору 

культурних послуг. 

4.2. До складу прямих матеріальних витрат, які заклад несе в результаті 

надання і-ого виду культурної послуги, можуть бути віднесені витрати на 

придбання товарів, робіт і послуг, основних, допоміжних та інших матеріалів, які 

безпосередньо пов’язані з наданням відповідної культурної послуги. 

4.3. До складу інших прямих витрат включаються всі інші прямі витрати, які 

можуть бути безпосередньо віднесені до конкретного виду культурної послуги, 
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зокрема відрахування на соціальні заходи, орендна плата за земельні ділянки, 

амортизація, вартість придбаних послуг, прямо пов’язаних з наданням і-ого виду 

культурної послуги. 

4.4. Заклад самостійно визначає перелік прямих матеріальних витрат та 

інших прямих витрат, необхідних для надання відповідного виду культурної 

послуги, яку включено до базового набору культурних послуг, враховуючи 

норми та вимоги, зазначені у визначених Мінімальними стандартами критеріях 

та показниках забезпечення жителів територіальних громад базовими 

культурними послугами та вимогах до приміщень та обладнання закладів, що 

надають базові культурні послуги. 

5. Непрямими (загальновиробничими) витратами є витрати пов'язані з 

управлінням й обслуговуванням закладу, який надає культурні послуги, які 

включено до базового набору культурних послуг, і які не можуть бути віднесені 

безпосередньо до конкретного об'єкта витрат (і-ого виду культурної послуги) і 

розподіляються між об'єктами витрат пропорційно базі розподілу. 

 Непрямі витрати для і-ого виду культурної послуги розраховується за 

формулою: 

 

НВі=(ЗПдоп+ЄВдоп+ЗПадм+ЄВадм+Аоз+Ана+Вуер+Вох+КПЕ +ІНВ)*КРнв 

 

де НВі - непрямі витрати для і-ого виду культурної послуги, грн; 

 і - вид послуги: доступ до друкованих творів, надання доступу до 

мережі Інтернет та електронних ресурсів, початкова мистецька 

освіта,організація заходів з особистого розвитку тощо; 
 

ЗПдп  - заробітна плата допоміжного персоналу, грн; 

 ЄВдоп - єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування із заробітної плати допоміжного персоналу, грн; 

 ЗПадм  - заробітна плата адміністративного персоналу, грн; 
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 ЄВадм - єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування із заробітної плати адміністративного персоналу, грн; 

 Аоз - амортизація основних засобів загальновиробничого призначення, 

грн; 

 Ана  амортизація нематеріальних активів загальновиробничого 

призначення, грн; 

 Вуер - витрати на утримання, експлуатацію та ремонт, страхування, 

операційну оренду основних засобів, інших необоротних активів 

загальновиробничого призначення, грн; 

 Вох - витрати на охорону праці, техніку безпеки і охорону 

навколишнього природного середовища, грн; 

 КПЕ - витрати на оплату комунальних послуг та енергоноcіїв, грн; 

 ІНВ - інші непрямі витрати, грн; 

 КРнв - коефіцієнт розподілу непрямих витрат. 

5.1. До допоміжного персоналу закладу можуть бути віднесені гардеробник, 

кур'єр, опалювач, підсобний робітник, вантажник, натирач підлоги, робітник з 

благоустрою, сторож, прибиральник виробничих (службових) приміщень, 

території та інші. 

5.2. До адміністративного персоналу закладу культури можуть бути 

віднесенні директор закладу, заступник директора, завідувач відділу, завідувач 

відділу, завідувач філії, економіст, бухгалтер, юрист, касир та інші. 

5.3. До витрат на оплату комунальних послуг та енергоносіїв можуть бути 

віднесені витрати на оплату послуг з: 

теплопостачання; 

водопостачання та водовідведення; 

постачання електроенергії; 

постачання природного газу; 

інших енергоносіїв (у тому числі придбання твердого палива, скрапленого 

газу). 



11 
 

5.4. До інших непрямих (загальновиробничих) витрат можуть бути віднесені 

витрати на вивезення відходів і їх утилізації та знешкодження, витрати на 

послуги, амортизація інших необоротних малоцінних активів 

загальновиробничого призначення; інші витрати (нестачі незавершеного 

виробництва, нестачі і втрати від псування матеріальних цінностей тощо). 

5.5. За базу розподілу для непрямих витрат закладу, який надає культурні 

послуги, які включено до базового набору культурних послуг пропонується 

брати прямі витрати відповідного закладу. Коефіцієнт розподілу непрямих 

витрат розраховується за формулою:  

 

КРнв = ПВі / ПВзаг 

 

де КРнв - коефіцієнт розподілу непрямих витрат; 
 

ПВі - прямі витрати для і-ого виду послуги, грн; 

 і - вид послуги: доступ до друкованих творів, надання доступу до 

мережі Інтернет та електронних ресурсів, початкова мистецька 

освіта,організація заходів з особистого розвитку тощо; 
 

ПВзаг - загальні прямі витрати, які несе заклад, який надає базові 

культурні послуги, в процесі своєї діяльності,  грн. 

6. Розмір єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування основного, допоміжного та адміністративного персоналу 

визначається відповідно до норм чиного законодавства. 

7. Розміри окремих категорій та / або статей витрат, необхідних для надання 

кожного виду культурної послуги, яку включено до базового набору культурних 

послуг, закладу рекомендується визначати самостійно, виходячи з вартості 

робочої сили, товарів, робіт і послуг у відповідній адміністративно-

територіальній одиниці. 
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Додаток 1  

КАЛЬКУЛЯЦІЯ 

собівартості для і-ого виду культурної послуги,  

яка включена до базового набору культурних послуг  

1. Прямі витрати. 

1.1 Заробітна плата та єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування основного персоналу, який безпосередньо задіяний в наданні і-ого 

виду культурної послуги: 

Посада  Річний 

фонд 

оплати 

праці, грн 

Кількість 

робочих 

днів 

Норма 

тривалості 

робочого 

часу, год 

Заробітна 

плата, 

грн/год 

Середній 

час, який 

працівник 

витрачає в 

день на 

надання і-

ого виду 

культурної 

послуги, 

год 

Заробітна 

плата 

основного 

персоналу, 

яка 

враховується 

в 

собівартість 

і-ого виду 

культурної 

послуги, грн 

1 2 3 4 5=2/(3*4) 6 7=3*5*6 

       

       

       

Єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування:  

Усього:  

 

1.2. Матеріальні прямі витрати та інші прямі витрати, які необхідні для надання 

і-ого виду культурної послуги: 

Стаття витрат Вартість 

одиниці, грн 

Одиниця виміру Кількість 

одиниць, од 

Сума, грн 

1 2 3 4 5-=2*4 

Матеріальні прямі витрати 
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Інші прямі витрати  

     

     

     

Загальна сума витрат:  

 

2. Непрямі витрати. 

2.1.Заробітна плата та єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування допоміжного та адміністративного персоналу: 

Посада Річний фонд оплати 

праці, грн 

Коефіцієнт 

розподілу непрямих 

витрат 1 

Сума заробітної 

плати, яка 

враховується до 

непрямих витрат, 

грн 

1 2 3 4=2*3 

Допоміжний персонал 

    

    

    

Адміністративний персонал  

    

    

    

Єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування: 

 

Усього:  

  

2.2. Нематеріальні витрати, за виключенням заробітної плати та єдиного внеску 

на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. допоміжного та 

адміністративного персоналу: 

                                                           
1 Коефіцієнт розподілу непрямих розраховується за формулою наведеною в пункті 5.5 

Методики. Значення коефіцієнта розподілу непрямих витрат є однаковим для всіх посад. 



14 
 

Стаття 

витрат 

Вартість 

одиниці, грн 

Одиниця 

виміру 

Кількість 

одиниць 

Коефіцієнт 

розподілу 

непрямих 

витрат2 

Сума, грн 

1 2 3 4 5 6=2*4*5 

Амортизація основних засобів загальновиробничого призначення 

      

      

      

Амортизація нематеріальних активів загальновиробничого призначення 

      

      

      

Витрати на утримання, експлуатацію та ремонт, страхування, операційну оренду основних 

засобів, інших необоротних активів загальновиробничого призначення. 

      

      

      

Витрати на охорону праці, техніку безпеки і охорону навколишнього природного 

середовища 

      

      

      

Витрати на оплату комунальних послуг та енергоноcіїв 

      

      

      

Інші нематеріальні витрати 

      

      

      

Усього:  

 

 

 

 

 

                                                           
2 Коефіцієнт розподілу непрямих розраховується за формулою наведеною в пункті 5.5 

Методики. Значення коефіцієнта розподілу непрямих витрат  є однаковим для всіх статей 

витрат. 
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Додаток 2  

Собівартість базового набору культурних послуг  

Назва Сума, грн 

Собівартість групи культурних послуги «доступ до читання та 

інформації (Сдчі) 

 

в тому числі: 

собівартість послуги «доступ до друкованих творів» (Сддт)  

собівартість послуги «надання доступу до мережі Інтернет та 

електронних ресурсів (Сндмі) 

 

собівартість послуги «організація заходів з особистого 

розвитку»(Созор) 

 

собівартість послуги «проведення соціокультурних заходів»(Спсз)  

Собівартість групи культурних послуг «участь в аматорському 

формуванні»( Сдмтс) 

 

в тому числі: 

собівартість послуги «участь в аматорському формуванні» (Суаф)  

собівартість послуги «участь в любительських об’єднаннях та клубах 

за інтересами» (Суло) 

 

собівартість послуги «проведення культурно масових заходів та 

змістового дозвілля» (Спкмз) 

 

Собівартість групи культурних послуг «доступ до перегляду 

кінофільмів» (Сдпк)  

 

в тому числі: 

собівартості послуги «перегляд кінофільмів» (Спк)  

Собівартість групи культурних послуг «доступ до мистецької освіти» 

(Сдмо)  

 

в тому числі:  

собівартості послуги «початкова мистецька освіта» (Спмо)  

Собівартість групи культурних послуг «доступ до музейних предметів» 

(Сдчі) 

 

в тому числі: 

собівартість послуги «експозиції та виставки» (Сев)  

собівартість послуги «заходи з особистісного розвитку» (Сзор)  

Собівартість базового набору культурних послуг  

 


